[image: image1.png]



รายงานการประชุม
คณะกรรมการสมาคมนิสิตเก่านิติศาสตร์    จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย
ครั้งที่  10/2552
วันพฤหัสบดีที่  27  พฤษภาคม   2553   
เวลา  17.45 น.

ณ  ห้องประชุม  408  คณะนิติศาสตร์   จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย
รายนามกรรมการที่เข้าร่วมประชุม
1.
คุณอภัยชนม์ 

วัชรสินธุ์

นายกสมาคมฯ
2. 
รองศาสตราจารย์สำเรียง เมฆเกรียงไกร 

อุปนายกคนที่ 1
3.
คุณศักดา

หาญบุญตรง 

เหรัญญิก
4.
คุณศุภมาส  

เสนะเวส 

กรรมการ

5.
คุณศิริพร 

ไชยสุต 


กรรมการ
6.
คุณไพศาล

มหาพัณณาภรณ์ 
เลขาธิการ
ผู้ไม่มาประชุม
1.
คุณปาริชาติ
 
ภู่สำรวจ 

อุปนายกคนที่ 2
2.
คุณณัฐจักร

ปัทมสิงห์ ณ อยุธยา 
อุปนายกคนที่ 3

3. 
คุณถกล 

ติงธนาธิกุล 

นายทะเบียน
4. 
คุณฉฏา


สีบุญเรือง

กรรมการ
5. 
คุณไกวัล 

ชุ่มวัฒนะ 

ประธานฝ่ายนิสิตสัมพันธ์
6.
คุณสุรพล 

สร้างสมวงษ์ 

ประธานฝ่ายหารายได้

7.
คุณวิภารัตน์ 

ไชยานุกิจ 

กรรมการ
8.
คุณเอกสิทธิ์

วิโรจน์สกุลชัย 

กรรมการ
9.
คุณฤทธิไกร

ทองมาลา 

ปฏิคม
10.
อาจารย์ ดร.ชัชพล
ไชยพร 


กรรมการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1.
คุณสุพัตรา

แผนวิชิต

ที่ปรึกษาสมาคมฯ
2.
คุณนุชศรา 

เลิศสุดคนึง

เจ้าหน้าที่สมาคมฯ
3.
คุณลักขณาภรณ์
ครุฑเมือง 

เจ้าหน้าที่สมาคมฯ
4.
คุณธารทิพย์

เชวงทรัพย์

หัวหน้านิสิต
5. 
คุณธนพร

รัตนพิเชฐกุล

กรรมการนิสิต
6.
คุณยินดี

ลิมปิเวศน์

กรรมการนิสิต
7.
คุณพิมพิศา

คงนุ่น


กรรมการนิสิต
เริ่มประชุมเวลา  18.20  น.
ระเบียบวาระที่  1   เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
1.1  สรุปผลรายได้จากการจัดกิจกรรมแข่งขันกอล์ฟการกุศล ฬ53
ประธาน แถลงจำนวนรายได้จากการจัดกิจกรรมแข่งขันกอล์ฟการกุศล ฬ53 ซึ่งรายได้หลังหักค่าใช้จ่ายเป็นเงิน 1,316,200 บาท ซึ่งได้รับเงินจากผู้เข้าร่วมแข่งขันครบถ้วนแล้ว และขอแสดงความขอบคุณ ศาสตราจารย์(พิเศษ)ชัยเกษม นิติสิริ, คุณจุลสิงห์ วสันตสิงห์, คุณเฉลิม-ชัย เขียวประดิษฐ์ และคุณสุรพล  สร้างสมวงษ์ ที่ได้ให้ความอนุเคราะห์เป็นคณะกรรมการจัดการแข่งขันดังกล่าว

คุณศิริพร  ไชยสุต แถลงขอบคุณต่อคุณอภัยชนม์   วัชรสินธุ์ ด้วยเนื่องจากเป็นผู้ประสานงานในกิจกรรมดังกล่าวอยู่มากเช่นเดียวกัน

มติที่ประชุม  รับทราบ 

1.2   คุณศิริพร 
ไชยสุต ดำเนินการลาออกจากสมาคมนิสิตเก่านิติศาสตร์ จุฬาฯ 

คุณศิริพร  ไชยสุต แถลงว่าเนื่องด้วยตนได้รับมอบหมายให้ไปประจำ ณ ประเทศสหรัฐอเมริกา เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กรกฎาคม 2553 เป็นต้นไป จึงขออนุญาตลาออกจากการเป็นกรรมการสมาคมฯ ตั้งแต่วันที่ 30 มิถุนายน 2553 เป็นต้นไป 

มติที่ประชุม  รับทราบ และขอบคุณคุณศิริพร  ไชยสุต ที่ได้ให้เกียรติไว้วางใจ และเสียสละร่วมทำงานสมาคมฯ ตลอดมา
ระเบียบวาระที่  2   เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ 9/2552  

ฝ่ายเลขาฯ ได้จัดทำรายงานการประชุมคณะกรรมการครั้งที่ 9/2552 เมื่อวันที่ 11 มีนาคม 2553 เสร็จเรียบร้อยแล้วจึงเสนอที่ประชุมเพื่อโปรดพิจารณา 

มติที่ประชุม รับรองรายงานการประชุมตามที่ฝ่ายเลขาฯ เสนอ
ระเบียบวาระที่  3   เรื่องรับรองรายงานการเงิน           
ฝ่ายเลขาฯ ได้จัดทำรายงานการเงินของสมาคมฯ ณ วันที่ 11 มีนาคม 2553 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อโปรดพิจารณา 

มติที่ประชุม รับรองรายงานการเงินตามที่ฝ่ายเลขาฯ เสนอ
ระเบียบวาระที่  4   เรื่องสืบเนื่อง
4.1 พิจารณากำหนดแนวทางการดำเนินการจัดเสวนาครั้งที่ 2  ในโครงการ “เสรีภาพทางการแสดงออกทางวิชาการ เพื่อร่วมแสวงหาสติและปัญญาสู่สังคมไทย”
ประธาน แถลงว่าเนื่องด้วยเหตุการณ์ไม่สงบทางการเมืองที่ผ่านมา ได้สร้างความเสียหายให้กับเสถียรภาพทางเศรษฐกิจของประเทศอย่างมาก และอีกประเด็นที่สำคัญคือ เหตุการณ์ดังกล่าวได้แสดงต่อนานาประเทศถึง ประสิทธิภาพของประเทศไทยในการบังคับใช้กฎหมาย และกฎหมายของไทยที่ยังไม่ครอบคลุมในหลายๆประเด็น เช่น  กฎหมายเรื่องการคุ้มครองพยาน กฎหมายเรื่องการฟอกเงิน ตลอดจน กฎหมายในเรื่องเสรีภาพของสื่อมวลชนและสิทธิมนุษยชน ซึ่งในประเด็นดังกล่าวนี้ นักกฎหมายย่อมเป็นผู้มีบทบาทสำคัญในการสร้างความปรองดอง โดยการพัฒนากฎหมายในประเทศให้ครอบคลุมและสามารถบังคับใช้ได้จริง ฉะนั้นจึงถือเป็นการสมควรอย่างยิ่งที่ ทางสมาคมฯ จะจัดเสวนาขึ้นเป็นครั้งที่ 2 เพื่อตระหนักถึงปัญหาที่เกิดขึ้นในประเทศ รวมทั้ง ร่วมกันหาแนวทางแก้ไขปัญหาให้กับประเทศร่วมกัน
คุณศิริพร  ไชยสุต เสนอว่าจากการจัดเสวนาครั้งที่ 1 ได้รับความสนใจอย่างมากจากหลายฝ่าย หากมีการจัดเสวนาต่อเนื่องอีกครั้งจะสอดคล้องกับเจตนารมณ์ในการสร้างความสงบและความปรองดองในชาติ โดยตนมีข้อเสนอแนะ 2 ประการคือประการแรก เสนอให้ดำเนินการจัดเสวนาครั้งที่ 2 โดยเร็วเนื่องจากเหตุการณ์ในช่วงนี้ยังสงบอยู่และไม่ทราบว่าเหตุการณ์อาจมีการเปลี่ยนแปลงอย่างไร และประการที่ 2 เสนอให้จัดเป็นหัวข้อใหญ่เดียวกัน แต่แบ่งเสวนาเป็นชุดๆ ในหัวข้อย่อยไป ตามลำดับ
คุณศุภมาส  เสนะเวส เสนอว่าการจัดเสวนาครั้งที่ 2 ควรมีเนื้อหาเกี่ยวข้องกับหลักธรรมทางพระพุทธศาสนาด้วย โดยอาจจัดเสวนาในหัวข้อ หลักนิติธรรม ซึ่งเป็นการเสวนาเชิงวิชาการ พร้อมกับมีการประสานงานกับวัดที่ใกล้เคียงเพื่อการปฏิบัติธรรม นอกจากนี้ควรประชาสัมพันธ์แก่ประชาชนทั่วไปที่สามารถเข้าร่วมกิจกรรมดังกล่าวได้ด้วย
คุณศักดา  หาญบุญตรง เสนอว่าการเสวนาดังกล่าวนั้นต้องพิจารณาเนื้อหาให้ชัดเจนเพื่อไม่เป็นการเข้าข้างฝ่ายหนึ่งฝ่ายใดในสังคม
มติที่ประชุม  รับทราบและจะพิจารณาหัวข้อในการเสวนาในการประชุมครั้งถัดไป และมอบหมายให้คุณศุภมาส  เสนะเวส ประสานงานกับวัดเพื่อจะได้จัดกิจกรรมการปฏิบัติธรรม
4.2 พิจารณากำหนดแนวทางในการจัดกิจกรรมในวันสถาปนาคณะนิติศาสตร์ จุฬาฯ
ประธาน เสนอว่าเนื่องด้วยสถานการณ์ความวุ่นวายในบ้านเมืองที่ผ่านมา จึงเป็นการไม่เหมาะสมในการจัดงานเลี้ยงสังสรรค์ หรืองานรื่นเริงต่างๆ เพื่อเป็นการไว้อาลัยแก่ผู้เสียชีวิตในเหตุการณ์ไม่สงบ 
รองศาสตราจารย์สำเรียง เมฆเกรียงไกร แถลงว่าการแสดงออกถึงความตระหนักรู้ถึงปัญหาดังกล่าวนั้น เป็นการสอดคล้องกับนโยบายของทางคณะนิติศาสตร์ที่จะมีกิจกรรมในวันสถาปนาคณะนิติศาสตร์ด้วยเช่นเดียวกัน รวมทั้งเรื่องเสวนาครั้งที่ 2 ด้วย จึงเสนอให้ประสานงานกับทางคณะนิติศาสตร์เพื่อจักได้ไม่จัดจัดกิจกรรมซ้ำซ้อน 

ประธาน เสนอว่างานประกาศเกียรติคุณนิสิตเก่านิติศาสตร์ดีเด่น2553 รวมถึงงานประชุมใหญ่ สามัญประจำปี 2553 ควรเลื่อนไปจัดในวันรพีที่ 7 สิงหาคม 2553 

คุณยินดี ลิมปิเวศน์ แถลงว่าคณะนิติศาสตร์ จุฬาฯ จะจัดงานวันรพีในวันที่ 6 สิงหาคม 2553 ซึ่งเป็นวันศุกร์ ส่วนวันเสาร์ที่ 7 สิงหาคม 2553 นั้นไม่มีจัดกิจกรรมที่คณะแต่อย่างใด

คุณสุพัตรา   แผนวิชิต แถลงว่าควรจัดรวมงานประชุมใหญ่ สามัญประจำปี 2553 ภายในวันที่ 18 มิถุนายน 2553 เนื่องจากวันสถาปนาคณะ เป็นวันที่นิสิตเก่าจะมาร่วมกิจกรรมเป็นจำนวนมาก รวมทั้งวันดังกล่าวถือเป็นวันอันเป็นประเพณีของทางสมาคมฯ

มติที่ประชุม  รับทราบและมีมติในการจัดประชุมใหญ่ สามัญประจำปี 2553 ในวันที่ 18 มิถุนายน 2553 เวลา 17.00 น.เป็นต้นไป และงดงานเลี้ยงสังสรรค์คืนสู่เหย้า ส่วนงานประกาศเกียรติคุณและมอบรางวัลแก่นิสิตเก่านิติศาสตร์ดีเด่น ประจำปี2553 จะเลื่อนไปจัดในวันที่ 7 สิงหาคม 2553 ณ อาคารมหาจุฬาลงกรณ์ คณะอักษรศาสตร์ฯ
ระเบียบวาระที่  5   เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา

5.1  ขอความอนุเคราะห์ค่าใช้จ่ายสำหรับการจัดงานวันรพีฯ

ประธาน แถลงต่อที่ประชุมถึงการจัดกิจกรรมเทิดพระเกียรติพระบิดาแห่งกฎหมายไทย โดยทางคณะกรรมการนิสิตคณะนิติศาสตร์ฯ ขอความอนุเคราะห์งบประมาณสนับสนุนจากสมาคมฯ เป็นเงินจำนวน 26,500 บาท 

มติที่ประชุม  รับทราบ และอนุมัติให้การสนับสนุนการจัดกิจกรรมดังกล่าว เป็นเงินจำนวน 26,500 บาท

5.2  ขอความอนุเคราะห์ร่วมสนับสนุนการแข่งขันกอล์ฟการกุศล บมจ.อสมท.

คุณสุพัตรา แผนวิชิต แถลงว่าชมรมกอล์ฟ บมจ.อสมท ได้กำหนดจัดการแข่งขันกอล์ฟการกุศลดังกล่าว ในวันจันทร์ที่ 24 พฤษภาคม 2553  ซึ่งเวลาได้ผ่านล่วงเลยมาแล้ว

มติที่ประชุม  รับทราบ

5.3 ขอเชิญร่วมการสนับสนุนการแข่งขันกอล์ฟการกุศล สโมสรท่าอากาศยาน

คุณสุพัตรา แผนวิชิต แถลงว่าสโมสรท่าอากาศยาน ได้กำหนดจัดการแข่งขันกอล์ฟการกุศลดังกล่าว ในวันพฤหัสบดีที่ 20 พฤษภาคม 2553  ซึ่งเวลาได้ผ่านล่วงเลยมาแล้ว

มติที่ประชุม  รับทราบ
ระเบียบวาระที่  6    เรื่องอื่น ๆ (ถ้ามี )                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
6.1 ขอเชิญร่วมสนับสนุนในการลงทุนสร้างสนามกีฬาจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย

ประธาน แถลงว่าจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย ได้ขอความร่วมมือให้แต่ละคณะฯ ประสานกับสมาคมนิสิตเก่าของทุกคณะฯ ร่วมกันสนับสนุนในการลงทุนสร้างสนามกีฬาของมหาวิทยาลัย โดยร่วมกันสนับสนุนสมาคมฯ ละ 100,000 บาท

มติที่ประชุม  รับทราบ และอนุมัติให้การสนับสนุนในการลงทุนดังกล่าว เป็นเงินจำนวน 100,000 บาท
 ปิดประชุมเวลา   20.30 น.
(นางสาวนุชศรา เลิศสุดคนึง)
                                                                            ผู้จดรายงานการประชุม
(นางสาวลักขณาภรณ์  ครุฑเมือง)
                                                                             ผู้จดรายงานการประชุม
                                                                       (คุณไพศาล มหาพัณณาภรณ์)
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